
STŘELA Zpravodaj obce Postřelmov

číslo 11, listopad 2019

V TOMTO VYDÁNÍ ZPRAVODAJE:

	Stavební akce v obci k 31.10.2019
	Volná vstupenka na Stavotech

	Rozhovor: Dana Hojgrová
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Zprávy z obce

Svoz plastů a nápojového kartonu (tetrapak) bude proveden v pondělí 11. 11. 2019  
od 6.00 hod. Žádáme vás, abyste plastové láhve sešlápli, a tak snížili jejich objem, 
aby se jich do sběrného pytle (žlutá barva) vlezlo co nejvíce. Totéž žádáme provést  
i s nápojovými kartony (oranžový pytel).  

Místo zpětného odběru elektropřístrojů, velkoobjemového a nebezpečného odpadu  
u kotelny v ulici Závořická bude otevřeno v sobotu 2. 11. od 8.30 hod. do 12.00 hod. 
a ve čtvrtek 21. 11. od 12.30 do 17.00 hod. Stavební suť, eternit a jiné zbytky ze stav-
by nelze odevzdávat! Nejbližší skládka těchto materiálů – Separex – je v Zábřehu.

SVOZ PLASTŮ

ZPĚTNÝ ODBĚR ELEKTROZAŘÍZENÍ A SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO 
A NEBEZPEČNÉHO ODPADU

VÝZVA K ODSTRANĚNÍ A OKLEŠTĚNÍ STROMOVÍ A JINÝCH POROSTŮ 
Žádáme vlastníky pozemků, aby provedli 
ořez větví stromů a jiných porostů, popří-
padě je odstranili v místech, kde zasahují 
do komunikací a chodníků. Z důvodu do-
statečného výhledu v blízkosti křižovatek 
je rovněž nutné provést zakrácení živých 
plotů. 

Údržbu stromů, keřů a porostů je potřeba 
provádět pravidelně, aby byl zajištěn bez-
pečný průchod  
a průjezd na ve-
řejných komuni-
kacích. Děkujeme 
za pochopení.
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Zprávy z obce

SPLATNOST ÚHRAD ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU
Do 31. října měli občané povinnost 
provést úhradu poplatku za komunální 
odpad za rok 2019. Úhrada poplatku se 
provádí na základě vydané obecně zá-
vazné vyhlášky (OZV) obce Postřelmov 
č. 2/2018 o místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů a občanům (poplatníci) 
není zasíláno žádné vyúčtování či slo-
ženka. Sazba tohoto poplatku za osobu 
a rok je ve výši 460,- Kč. 
Pro ty, kteří doposud úhradu místního 
poplatku neprovedli, připomínáme tyto 
nejzákladnější informace. 
Poplatek platí:
a) fyzická osoba, 
	 1. která má v obci trvalý pobyt, 
	 2. které byl podle zákona upravujícího  
		  pobyt cizinců na území České republiky  
		  povolen trvalý pobyt nebo přechodný 
	  	 pobyt na dobu delší než 90 dnů, 

	 3. která podle zákona upravujícího  
		  pobyt cizinců na území České republi- 
		  ky pobývá na území České republiky 
		  přechodně po dobu delší 3 měsíců, 
	 4. které byla udělena mezinárodní och-  
		  rana podle zákona upravujícího  
		  azyl nebo dočasná ochrana podle zá- 
		  kona upravujícího dočasnou ochranu 
		  cizinců, 
b) fyzická osoba, která má ve vlastnictví 
stavbu určenou k individuální rekreaci, 
byt nebo rodinný dům, ve kterých není 
hlášena k pobytu žádná fyzická osoba,  
a to ve výši odpovídající poplatku za jednu  
osobu; má-li ke stavbě určené k individu-
ální rekreaci, bytu nebo rodinnému domu 
vlastnické právo více osob, jsou povinny 
platit poplatek společně a nerozdílně. 
Dále upozorňujeme, že v případě, že po-
platek nebude do stanovené splatnosti  
tj. do 31. 10. 2019 uhrazen, může správce 
poplatku dle čl. 7 odst. 2 OZV zvýšit tento 
poplatek až na trojnásobek. 

OBECNÍ ÚŘAD		  tel. 583 480 711 	 www.postrelmov.cz
ZÁKLADNÍ ŠKOLA	 tel. 583 437 095	 www.zspostrelmov.cz
MATEŘSKÁ ŠKOLA	 tel. 583 437 094 	 www.skolka.postrelmov.org
KULTURNÍ DŮM		  tel. 607 504 949 	 www.kulturak.postrelmov.org
TĚLOCVIČNA		  tel. 725 060 628 	 www.sport.postrelmov.org
PENZION U LÍPY		  tel. 725 060 625	 www.penzion.postrelmov.org
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Číslo účtu obce Postřelmov: 1905697329/0800

Úhrada za vodné a stočné měla být taktéž provedena do 31. října 2019. V případě  
nezaplacení vodného a stočného je dle smluvních podmínek obec oprávněna přerušit 
dodávku pitné vody a odvádění odpadních vod (demontáž řídící jednotky) do dané ne-
movitosti. Pokud k takovéto situaci dojde, je vlastník i po zaplacení dlužné částky povi-
nen uhradit veškeré náklady spojené se zprovozněním přípojky.       
Zaplacení komunálního odpadu či úhrady za vodné a stočné můžete provést na Obec-
ním úřadě Postřelmov v pondělí a středu od 8.00 hod. – 11.15 hod. a od 12.30 hod. – 
17.00 hod. nebo bezhotovostně na účet obce č. 1905697329/0800.

SPLATNOST ÚHRAD ZA VODNÉ A STOČNÉ ZA I. POLOLETÍ 2019
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1. DOKONČENÉ NEBO PŘED DOKONČENÍM
–	 Přidružené pruhy v ul. Osvobození, Postřelmov – Bylo provedeno kompletní  
	 dokončení stavebních prací i veřejného osvětlení. V současné době probíhá příprava 
	 kolaudace. Upozorňujeme, že parkovací zálivy jsou určeny pouze pro osobní vozidla.
–	 Postřelmovský potok – dokončena oprava kamenné zídky včetně betonové římsy  
	 v části obce „Kopec“.
2. STAVEBNÍ AKCE ZAHÁJENÉ A PROBÍHAJÍCÍ
–	 Víceúčelový arál IZS a pro sportovní aktivity mládeže – I. etapa: na hrací ploše 
	 byly dokončeny kompletní terénní úpravy. Spodní stavba tribuny je přichystaná  
	 pro montáž železobetonových schodišťových prvků.
–	 Víceúčelový arál IZS a pro sportovní aktivity mládeže – II. etapa: v měsíci říjnu  
	 bylo zahájeno stavební řízení.
–	 ČOV Postřelmov – doplnění technologie. Během měsíce října provedeno bednění  
	 včetně betonáže obou jímek, propojení jímek s odtokem do řeky Moravy a zpětné 
	 hrubé terénní úpravy kolem jímek.
–	 Rekonstrukce ul. Brachtlova – byly provedeny odkopy stávajících obrub a přídlažby,  
	 výkopy pod obrubníky, osazení nových obrubníků a přídlažby ze žulových kostek 
	 podél obrubníků. 

STAVEBNÍ AKCE K 31. 10. 2019

Zprávy z obce

Ulice Osvobození Ulice Brachtlova

ČOV Postřelmov Víceúčelový areál IZS -  tribuna pro diváky
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MIROSLAVA VYBÍHALOVÁ

Milí spoluobčané, 
byla jsem požádána, abych odpověděla  
na předem dané čtyři otázky, anebo  
o sobě napsala pár řádků. Zvolila jsem 
raději druhou variantu, abych se neopa-
kovala, když už přede mnou bylo několik 
zastupitelů obce a vše bylo řečeno.
Mé jméno je Miroslava Vybíhalová a větši-
na z vás mě určitě zná, jsem rodilá Postřel-
movačka. Odchodila jsem zde základní 
školu a vystudovala Střední průmyslovou 
školu, obor strojírenství, v Šumperku. 
Poté jsem nastoupila jako grafik v reklam-
ní agentuře a nyní pracuji jako laborator-
ní pracovnice v místní firmě. Jsem vdaná 
a mám syna a dceru.
Práce s lidmi mě vždy bavila a naplňovala. 
Proto jsem ocenila, že jsem se mohla stát 
členkou Komise Sboru pro občanské zále-
žitosti. Tímto bych velice ráda poděkova-
la paní Kolářové za perfektní organizační 
schopnosti a všem členům vřelé a upřím-
né díky za ochotu, čas, píli a obětavost při 
plnění zdejších povinností a za lásku a ra-
dost, kterou někdy i nevědomky rozdává-
te druhým. Díky!
Začátkem ledna se vždy koná Tříkrálo-
vá sbírka. Jsem jedna ze tří organizátorů  
a mám na starost vedoucí skupinek a ko-
ledníky. Proto kdyby se k nám chtěl kdo-
koliv přidat, jak z řad rodičů nebo dětí, 
budete vítáni. Oblečení a pomůcky ke 
koledování dostanete, nemusíte shánět 
sami. Po ukončení akce je vždy pohoštění 
na faře a jako poděkování každý dostane 
malé překvapení, sladkost a poukázku se 
slevou na bazén, lyžování či vstup do kina. 

Jak to vidí zastupitel

Stačí mě jen do 20. listopadu kontaktovat 
na telefonním čísle 605 474 111.
Co bych chtěla říct na závěr? Vše, co se 
děje kolem nás, je jen a jen o lidech. Do-
stali jsme život, je to dar. A je jen na nás, 
jak ho budeme žít a jak využijeme všech  
svých schopností a vloh, které nám byly 
dány a máme v sobě ukryty. Odmalička se 
obklopujeme těmi nejbližšími, jsou tu ro-
diče, sourozenci, blízká rodina, a s věkem 
nacházíme a objevujeme opravdové přá-
tele, na které se můžeme spolehnou a vě-
řit jim. Já za ty „moje“ moc děkuji a vážím 
si jich! Proto, prosím, nebuďme lhostejní 
k našim blízkým a k okolí kolem nás! Lás-
ku, radost, víru, porozumění, dobrou vůli 
a snahu pomoci rozdávejme kolem sebe. 
Dokonce někdy postačí i obyčejný úsměv.
Toto přeji všem a v životě hlavně hodně 
zdraví.

 DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA 
HLÁŠENÍ PORUCH – vakuová kanalizace - 607 892 490 
HLÁŠENÍ PORUCH – dodávka tepla a TUV z kotelen Nová a Závořická – 721 747 718 
MĚSTSKÁ POLICIE – 737 518 492
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Nabízíme dlouhodobou jistotu místa 
a jistotu platu u státního zaměstnava-
tele. Nemůže se vám stát, že nedosta-
nete výplatu nebo že přijdete o místo, 
protože zaměstnavatel začne propou-
štět, když nedostane zakázku. Policie 
České republiky byla, je a bude jeden  
z největších a nejspolehlivějších za-
městnavatelů v republice.
Věrnost u Policie České republiky se 
opravdu vyplácí. Po 15 letech služby zís-
káváte navíc k 6 týdnům dovolené ještě 
každoročně nárok na ozdravný pobyt 
v délce 14 dnů, který můžete podle své 
volby strávit regenerací s procedurami 
v lázních nebo sportovními aktivitami  
v místě bydliště, pokud nechcete odjíž-
dět od rodiny. Po 6 letech získáváte ná-
rok na jednorázový finanční příspěvek, 
tzv. odchodné, které vám bude vypla-
ceno v případě, že se rozhodnete od 
policie odejít. Díky němu budete finanč-
ně zabezpečeni i po přechodné období, 
kdy si budete hledat novou práci. Výše 
odchodného v závislosti na počtu od-
sloužených let může být až 6 násobek 
vašeho průměrného hrubého měsíčního 
příjmu. Po odsloužení 15 let získáváte 
v případě odchodu také doživotní vý-
sluhový příspěvek, který podle počtu 
odsloužených let může činit měsíčně až 

50% vašeho průměrného hrubého mě-
síčního příjmu.
Služba u Policie České republiky se řídí 
zákonem o služebním poměru, podle 
kterého máte nárok na spoustu jistot  
a výhod. Například plat v plné výši  
po dobu nemoci, pokud vaše pracovní 
neschopnost nepřesáhne 30 kalendář-
ních dnů (na rozdíl od těch, kteří pracují 
podle zákoníku práce a po dobu nemo-
ci pobírají pouze 60 % základu svého 
příjmu). Stejně tak se vám příjem ne-
krátí ani po dobu 9 dnů, když potřebu-
jete doma ošetřovat své nemocné dítě 
mladší 10 let. Váš fond pracovní doby 
bude jen 37,5 hodiny týdně, na rozdíl 
od ostatních, kteří mají 40hodinovou 
pracovní dobu týdně.
Už během prvního roku, kdy se bude-
te učit vše, co je potřeba znát a umět  
pro výkon služby, budete pobírat plat  
ve výši 24 220 Kč měsíčně a jako bo-
nus dostanete náborový příspěvek  
ve výši 75 000 Kč. Po roce nastoupíte 
do terénu a váš plat se ihned zvedá  
o cca 5 000 Kč na 29 440 Kč měsíčně. 
Toto je základ platu, ke kterému můžete 
mít další příplatky, za práci ve svátek,  
za přesčasy a osobní příplatek. U toho, 
kdo je iniciativní a rychle se zapracuje, 
může být nárůst platu značný, např.  
po 2 letech až na 32 000 Kč a po 3 le-
tech až na 34 000 Kč. Zároveň všichni 
policisté a policistky mají automaticky 
ze zákona nárok na pravidelné navy-
šování platu každé 3 roky. Pro zajíma-
vost průměrný služební příjem policistů  
a policistek v roce 2018 v Olomouc-
kém kraji byl 41 433 Kč hrubého.
Až získáte zkušenosti z terénu, může-
te využít možnosti kariérního růstu, tzn.  

Policie ČR nabízí...

Policie České republiky nabízí práci mužům a ženám v produktivním věku, 
poskytuje náborový příspěvek 75 000 Kč, 6 týdnů dovolené, široké možnosti 

kariérního růstu a spoustu dalších benefitů.
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Policie ČR nabízí..., Kalendář akcí

Sobota 2. 11. 2019, 18.00 hod., velký sál KD, vstupné 70,- Kč, děti zdarma
Kalliopé Trio Prague (Markéta Vokáčová – housle, Jan Zemen – violoncello, 

Miroslav Sekera – klavír) bylo založeno v roce 2011 na půdě pražské Akademie múzic-
kých umění. Všichni jeho členové jsou laureáty mezinárodních soutěží a mají za sebou 
řadu zkušeností sólistických i z komorních ansámblů.
V roce 2014 Trio debutovalo na Mezinárodním hudebním festivalu Pražské jaro. K jeho 
soutěžním úspěchům patří 2. cena na Mezinárodní soutěži Antonína Dvořáka, 1. cena  
na Soutěži Nadace Bohuslava Martinů, 
cena Českého spolku pro komorní hudbu,  
3. cena za nejlepší provedení díla Wolfganga 
Amadea Mozarta na mezinárodní soutěži 
komorní hudby Johannese Brahmse v pol-
ském Gdaňsku, laureátský titul na soutěži  
Johannese Brahmse v rakouském Pörts-
chachu. V roce 2017 zakončili studium ko-
morní hry na pražské Akademii múzických 
umění absolventským koncertem v rámci 
festivalu Dny Bohuslava Martinů. 

2.

na základě své žádosti nebo přes výbě-
rové řízení máte možnost přejít na vyš-
ší pozici na stejném útvaru, kde zrovna 
sloužíte, nebo na jiný útvar podle svého 
zájmu. U Policie České republiky máte 
k dispozici opravdu široké možnosti 
uplatnění. Můžete si najít to své, kde se 
budete cítit spokojeni, anebo kde navíc 
ještě zúročíte i své předchozí pracovní 
zkušenosti, případně i studiem nabyté 
vědomosti. Např. na službě kriminální 
policie jako kriminalista nebo krimina-
listický technik, na odboru pro zbraně 
a bezpečnostní materiál, na oddělení 
služební kynologie jako psovod, na in-
tegrovaném operačním středisku jako 
operační důstojník, na oddělení infor-
mačních a komunikačních technologií 
jako „ajťák“, na oddělení tisku a preven-
ce jako tiskový mluvčí. Nebo máte rádi 
adrenalin? Tak to se rozhodně můžete 
uplatnit na oddělení hlídkové služby  
a jezdit všude tam, kde je potřeba rychle 
a rázně zasáhnout. A toto jsou jen pří-

klady, oborů policejních činností je ještě 
mnohem více.
Pokud máte maturitu, splňujete potřeb-
né vzdělání pro nástup k Policii České 
republiky. Maturitu můžete mít ze střed-
ní školy, nebo i ze středního odborného 
učiliště s maturitou. A vůbec není důle-
žitý obor, který jste vystudovali. Jestli 
k nám nastupujete s vysokoškolským 
vzděláním, můžete mít rychlejší kariérní 
postup.
Nebaví vás už stávající práce a hledáte 
nové smysluplné uplatnění nebo stabilní 
jistoty pro sebe a svoji rodinu? Staňte se 
policistou nebo policistkou v Olomouc-
kém kraji. V okrese Šumperk můžete 
nastoupit na Oddělení hlídkové služby 
v Šumperku nebo na Odbor cizinec-
ké policie v Šumperku. Pište na email 
nabor.olomouc@pcr.cz s uvedením va-
šeho telefonního čísla a adresy. Další 
podrobné informace máte k dispozici  
na webu nabor.policie.cz.

Akce KONCERT KPH KALLIOPÉ TRIO PRAGUE



8Střela, zpravodaj obce Postřelmov, listopad 2019

Kalendář akcí

PODZIMNÍ MARTINSKÁ DÍLNA
Úterý 5. 11. 2019, 17.00 hod., KD, cena 40,- Kč (na materiál)

Knihovna zve všechny (nejen děti) na svátek sv. Martina, aby si přišli vyrobit 
martinské dekorace. Dílnu povede Zdenka Nezbedová. Těšíme se na vás 

5.

KINOKAVÁRNA: PSÍ VELIČENSTVO 
Neděle 10. 11. 2019, 15.00 hod., KD, vstupné 50,- Kč

Belgie, animovaný, 92 min.
Rex je nejoblíbenějším psem v britském královském paláci. 
Když ztratí stopu své vyvolené psí dámy, vydává se na dobro-
družnou cestu, během které objeví své pravé já a pozná sílu 
opravdové lásky a přátelství.

10.

KONCERT KPH - DECHOVÉ TRIO APERTO
Neděle 24. 11. 2019, 18.00 hod., KD, vstupné 70,- Kč, děti zdarma

Barbora Šteflová – hoboj, Jan Charfreitag – klarinet, Pavel Horák – fagot
Trio Aperto je soubor profesionálních hudebníků, který se věnuje interpretaci komorní 
hudby pro dechové nástroje. Tvoří jej Barbora Šteflová (hoboj), Jan Charfreitag (kla-
rinet) a Pavel Horák (fagot). Ve svém repertoáru má širokou škálu skladeb sahající  
od doby klasicismu až po soudobou tvorbu. Soubor aktivně spolupracuje se soudobými 
skladateli při vytváření a provádění nových kompozic a vytváří premiérové nahrávky 
těchto děl pro český rozhlas.

24.

KINOKAVÁRNA: TRHLINA 
Neděle 10. 11. 2019, 18.00 hod., KD, 

vstupné 50,- Kč
Slovenské znění s českými titulky. Do 12 let nevhod-
né. 111 min. Režie: Petr Bebjak. 
Film podle knižního bestselleru Josefa Kariky.
Igor, nezaměstnaný vysokoškolák, se v rámci ab-
solventské praxe dostane do pracovní čety, která 
vyklízí budovu bývalé psychiatrie. Zde objeví zá-
znamy Waltera Fischera, pacienta, který před se-
dmdesáti lety záhadně zmizel v pohoří Tribeč. Když se po dvou měsících stejně záhadně 
objevil, byl dezorientovaný, na celém těle měl nevysvětlitelná zranění a nedokázal po-
psat, co se mu stalo a kde poslední týdny strávil. Ač byl dlouhodobě hospitalizován, již 
nikdy se nezotavil. Když se Igor pustí do pátrání po podrobnostech Fischerova příběhu, 
zjistí, že tento případ vůbec nebyl ojedinělý. Proto se Igor spolu se svou přítelkyní Miou, 
milovníkem konspiračních teorií Andrejem a tvrdým skeptikem Davidem vydává na Tri-
beč zjistit, jaká je pravda. Pátrání, které zpočátku působí jako nevinná zábava nesourodé 
skupinky, však končí tragicky…

10.

Videoreportáže z obecních akcí naleznete na YouTube - Postřelmov žije. Informace 
o chystaných akcích a fotografie naleznete na Facebooku - Postřelmov žije.
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CESTOPISNÁ BESEDA TOMÁŠE ŠTĚPÁNA:  
KANADA – ALBERTA A BRITSKÁ KOLUMBIE 

Středa 27. 11. 2019, 18.00 hod., KD, délka přednášky 
1h 45 min., vstupné 50,- Kč
Kanada je rozlohou druhá největší země světa. Na proces-
tování celé země by člověk potřeboval několik životů. Díky 
pracovnímu povolení jsem mohl v Kanadě strávit dva roky. Velice rád vám předám svo-
je zkušenosti z procesu žádání o víza a hledání práce. Mé toulavé boty mě opět táhly 
za dobrodružstvím, a proto jsem zamířil do skalnatých hor Alberty. Alberta's Rockies 
jsou hotovým rájem pro horala. Vykoupeme se v ledových jezerech, přespíme v divo-
kých horách a vylezeme ty nejkrásnější místní hory. Sjedeme divokou řeku na kajacích 
a strávíme nějaký čas v přírodních léčivých pramenech. Podíváme se i do další provin-
cie. Britská Kolumbie zdědila část svého názvu po Velké Británii. Velká Británie by se 
však rozlohově vešla čtyřikrát do Britské Kolumbie. Provincie nabízející divoké hory 
a nespoutanou přírodu, která je domovem pro elky, soby, losy, vlky, horské kozy, ovce, 
pumy a všemi respektované medvědy grizzly. Kanada je země možností a krás. Země, 
kde medvědi dávají dobrou noc.

27.

Neděle 1. 12. 2019 – Folklórní soubor Marko-
vice ve spolupráci s Římskokatolickou farností  

		       Postřelmov vás srdečně zvou:
15.30 hod.	 FARNÍ KOSTEL SV. MATOUŠE – Přivítání  
	 dětí svatým Mikulášem. Divadlo pro děti.	
16.00 hod.	 SLAVNOSTNÍ PRŮVOD SV. MIKULÁŠE, 
	 ANDĚLŮ A ČERTŮ – z kostela do tělocvičny.
16.30 hod.	 TĚLOCVIČNA – Také zde se na vás bude těšit svatý Mikuláš s anděly  
	 a čerty. Balíčky označené jménem nechávejte od 15.00 hod. u vstupu do tělocvičny. 
	 Občerstvení zajištěno, vstupné dobrovolné. 

Připravujeme POSTŘELMOVSKÝ MIKULÁŠ

AC/DC BAND z Ukrajiny! 
Poprvé v Česku! 

koncert skvělé tribute kapely 
Neděle 8. 12. 2019, 19.00 hod. 

Ukrajinský AC/DC Band je jeden z nejlepších revivalů 
AC/DC. Za 7 let odehráli přes 700 koncertů.

Od 18.00 hod. bude před KD vyhřívaný stan s bohatým  
uzeným občerstvením, čepované pivo, alko, nealko. 

Posezení ve foyer – čepované pivo, alko nealko, káva… 
Občerstvení zajišťuje oddíl fotbalu TJ Postřelmov.

Vstupné v předprodeji – 250,- Kč, na místě 300,- Kč
Rezervace vstupenek – tel. 607 504 949 

 

1.

8.

Kalendář akcí
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(Z.H.)

VŮNĚ DŘEVA

V sobotu 12. 10. jsme přivítali na pódiu 
kulturního domu skvělé Janáčkovo kvar-
teto. Škoda jen, že krásné slunečné odpo-

ledne vytáhlo hodně diváků na zahrádky. 
Příznivci kvalitní hudby ovšem nelitovali 
a prožili kouzelné odpoledne.

JANÁČKOVO KVARTETOOhlédnutí

KULTURNÍ DŮM
•	 TAI-CHI – Upozorňujeme zájemce o TAI-CHI, že z důvodu nemoci lektora se změnil  
	 začátek kurzu na 7. 11. 2019 v 17.00 hod. Uskuteční se 4 lekce za 220,- Kč. Od ledna  
	 již poběží kurz opět v deseti lekcích za 550,- Kč jako obvykle.
•	 DIVADELNÍ ZÁJEZD PRAHA STUDIO DVA – 30. 11. 2019 – Vánoční koleda (muzikál)
•	 MINIGALERIE NA VERANDĚ – Výtvarná skupina NASLISE – Barevné proměny.

V neděli 13. 10. proběhl v ateliéru KD již 
třetí keramický kurz pro dospělé. Ně-
kteří výtvarníci prohlubují svoje umění 
již pravidelně, ale kouzlu dřeva propadli  

i nováčci. Vyráběly se dlabané misky, reliéf 
i figurka. Se skvělou lektorkou Romanou 
Krestýnovou se setkáme zase na jaře. Po-
těšující je fakt, že v tomto oboru na věku 
nezáleží. Svůj talent si přišlo prověřit i ně-
kolik výtvarníků 60+ a nelitovali. (Z.H.)

DIVADLO TŘÍ Z PARDUBIC 
Také příznivci Thálie si přišli na své. Poloprofesi-
onální Divadlo TŘÍ z Pardubic přichystalo hororo-
vou komedií QUEENSLAND divákům skvělou zá-
bavu. Výborně propracované postavy, do detailu 
rozfázovaná gesta, chytrý humor. Nejde než smek-
nout před skvělými hereckými výkony… (Z.H.)

POSTŘELMOVSKÁ DRAKIÁDA
Tak nám zase nefoukalo… V sobotu 19. října 
se na Pískáči uskutečnila již popáté Drakiáda. 
Že nám vítr nepřeje, jsme si už zvykli. Proto 
na děti čekalo několik „dračích“ stanovišť – 
prolézaly dračí slují, přenášely dračí vejce, 
stvořily si vlastního draka, krmily jej a za-
chraňovaly a nakonec se s drakem proletěly. 
Pohodové odpoledne, které nám zpříjemnili 
místní modeláři, ukončil až přicházející sou-
mrak. Děkuji dětem za to, že přišly, a AVZO 
TSČ a dospělým děkuji za spolupráci. Těšíme 
se na vás opět za rok! (P.B.)

Kulturní dům. Ohlédnutí
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Ohlédnutí

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ V OBŘADNÍ SÍNI OBECNÍHO ÚŘADU 29.9.2019

(E. P.)

VÝLETY S KLUBEM DŮCHODCŮ
V rámci našich „důchodcovských vychá-
zek“ jsme uskutečnili dva podzimní výle-
ty do Lázní Jeseník a na hrad Šternberk. 
Na oba výlety nám přálo krásné slunečné 
počasí, takže jsme si v lázních vyzkouše-
li i vodní stezku a poznali, jak skutečně 
„zebou“ ruce a nohy. Z kavárničky na ná-
městí v Jeseníku jsme obdivovali krásnou 
květinovou výzdobu. Ve Šternberku jsme 
si prohlédli Muzeum času a na hradě zase 
obdivovali krásné historické kostýmy vy-
půjčené z olomouckého divadla. Nejvíce  

nás uchvátila unikátní historická kuchyň, 
kde se celoročně pořádají různé kulinář-
ské akce.
V našich vycházkách budeme pokračovat 
i během zimního období, takže kdo chce,  
může vyrazit s námi.



ADVENTNÍ DÍLNA 
PÁTEK 29.11.2019, 13:00-18:00 HOD 

Zahradnictví LANEZ 
na ulici Zahradní                       

vás zve na ADVENTNÍ 
a VÁNOČNÍ TVOŘENÍ 

Bude zde nachystané 
chvojí, ze kterého si 
můžete vyrobit vlastní 

věneček či jinou dekoraci. S sebou si vezměte dobrou 
náladu a finanční hotovost na zakoupení korpusu, 
zelené omotávky, drátu, bodců, doplňků a svíček.     
K výrobě vám zapůjčíme zdarma tavnou pistoli, tavné 
tyčinky, nůžky, kleště a další potřebné nářadí. Na 
zahřátí vám můžeme nabídnout čaj, kávu nebo 
dětský punč. 

Vstup je zcela zdarma!                                                 
Budete-li spokojeni, můžete klidně dobrovolně přispět.   Těšíme se na vás. 

Korpusy "na zeleno" je nutné si objednat alespoň 
týden předem, a to buď osobně nebo na e-mailové 
adrese zahradylanez@seznam.cz. Vybírat můžete 
krušpánkové, jedlové nebo z míchaného chvojí.  

Ceny a velikosti korpusů se dozvíte na našich 
stránkách www.zahradylanez.cz nebo na prodejně. 

Inzerce
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Mateřská škola

MATEŘSKÁ ŠKOLA
BRAMBORIÁDA 
V úterý 1. 10. 2019 proběhla dopolední 
akce pro celou MŠ s názvem „Brambori-
áda“. Děti se po svačince shromáždily na 
zahradě školky, kde se společně přivítaly 
básničkou s pohybem: „Brambora“.
Následovaly soutěže – Kovbojský slalom 
s bramborou, Sklízení brambor, Tajemná 

bramborová krabice a Bramborový floor-
bal. Současně se soutěžemi nebo později 
ve třídě si děti mohly v případě zájmu vy-
robit bramborový kaktus. Po dokončení 
soutěží převzaly od svých paní učitelek 
medaile „Bramborové mřížky“.
Na závěr se děti pokusily o rekord – vy-
tvořit z brambor velkou housenku.

KNIHOVNA 
Ve čtvrtek 3. 10. děti ze Zajíčků a v pá-
tek 11. 10. pak děti ze Žabiček navštívi-
ly místní knihovnu. Tentokrát jim paní 
Balcárková nabídla téma „Ovoce, zeleni-
na“. Děti již čtrnáct dní před návštěvou 
knihovny pilně trénovaly v MŠ. Prohlížely 
si ovoce a zeleninu, nejen na obrázcích, 
ale i naživo. Děti ze Žabiček navštívily 
obchod „U Krtka“, kde od paní Osladilové 
dostaly za odměnu sladká jablíčka. Ma-
lovaly, modelovaly, poznávaly po hmatu, 

zpívaly, tancovaly a také ochutnávaly (se 
zavázanýma očima), a nikdo se nespletl! 
Takže v knihovně už byly „mazáci“ a pře-
kvapovaly paní Balcárkovou svými zna-
lostmi. Ta je odměnila pohádkou „O řepě“ 
a písničkou „Šel zahradník do zahrady“, 
při které se děti doprovázely na dětské 
nástroje, zatančily si spolu a na závěr 
ochutnaly křížaly z jablíček (mnohé popr-
vé). To byla dobrota! Děkujeme. A už teď 
se těšíme na další setkání s naší hodnou 
paní knihovnicí. 
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DÝŃOVÁNÍ 
Tradičně se schází ve školce rodiče  
s dětmi na společném Dýňování. Nebylo 
tomu jinak ani letos. Třetí říjnový týden 
se scházely v jednotlivých třídách téměř 
celé rodiny, aby si společně vyrobily dýni. 
A tak se dlabalo, zdobilo, fantazii se meze 
nekladly, a vznikaly tak nádherné výtvory. 

Někde se i dokonce ochutnávaly dýňové 
dobroty. Ve třídě Myšiček čekalo na rodi-
če překvapení – děti a paní učitelky spo-
lečně upekly dýňovou buchtu, na které 
si pak všichni společně pochutnali. Všem 
rodičům moc děkujeme za účast a spolu-
práci a velká pochvala patří všem za pře-
krásné dýně, však posuďte sami… (Š.T.)

Mateřská škola
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PODĚKOVÁNÍ
Ředitelka mateřské školy děkuje Obecnímu úřadu Postřelmov za zapůjčení za-
sedací místnosti pro školení pedagogických pracovnic ve dnech 29. a 30. 8. 2019.

Mateřská škola
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA
Podzim je vždy ve znamení sportovních 
soutěží, ať už venku na hřišti nebo uvnitř 
sportovní haly, co počasí dovolí…
Ještě koncem září se rozjeli naši atleti 
z 2. stupně do Šumperka na Atletický 
čtyřboj. Pětičlenné družstvo starších 
chlapců se v konkurenci 18 týmů umístilo 
na 10. místě, o což se především zasloužil 
Matěj Beneš (9. A), který svým skokem 
do dálky vybojoval 5. místo. Za zmínku 
stojí také výkon Anežky Chaloupkové 
(9. A) a její 9. místo ve stejné disciplíně. 
Celkově naše škola skončila na 20. místě 
z 90, což je velice slušné!

V září se také „blýskly“ žákyně v 1. kole 
basebalové soutěže Havraní pálka, kdy 
po velmi vyrovnaném výkonu všech týmů 
zaslouženě získaly 1. místo.
Poslední zářijové dny patřily sportovním 
akcím pořádaným na naší škole pro žáky 
1. stupně. Den olympijského diplomu  
a Den olympijského odznaku proběhl 

Základní škola

v rámci Evropského dne sportu. Počasí 
si se školáky trochu zažertovalo, sluníčko 
střídal déšť, ale i tak si to téměř všichni 
užili a aspoň mohli své výkony porovnat 
s ostatními.
Na volejbalové klání nazvané „Dny Nisy“ 
jezdí žáci 2. stupně už tradičně. Holky  
po rozpačitém úvodu své 1. místo z loňska 
obhájily, ale klukům už se to nepodařilo  
a zacinkal jen bronz… Tak třeba příště!

Začátkem října rozdávaly radost naše ma-
žoretky. Kadetky Karkulky vystoupily na 
akci „Ruku v ruce“, kterou pořádá kaž-
dý rok Vincentinum v Šumperku. Děvčata 
se podívala do nově opravené Městské 
knihovny T. G. Masaryka a jejich skladby 
sklidily velký aplaus.
Mažoretky Karkulky svým vystoupením 
v postřelmovské sportovní hale také za-
hájily již 9. ročník florbalového turnaje 
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Základní škola

První větší podzimní aktivitou školní dru-
žiny jsou každoročně sportovní soutěže 
družstev. Spolupráce a soudržnost dětí 
byla při plnění úkolů nezbytností. Nej-
menší děti měly soutěže propojeny s celo-
roční hrou „Cesta do pravěku“, u starších 
vsadily paní vychovatelky na klasické, již 
ověřené, disciplíny.

„Memoriál Jiřího Braunera“. Tento-
krát se opravdu vydařil! Malé čarodějky 
zamíchaly soutěží tak, že naši florbalisté 
všechny týmy porazili a vítězný pohár je 
konečně zase doma! Navíc byl nejúspěš-
nějším střelcem turnaje vyhlášen již jed-
nou zmiňovaný Matěj Beneš z 9. A., gra-
tulujeme! Nelze nezmínit, že letos v září 
je to přesně deset let od úmrtí bývalého 
ředitele školy Jiřího Braunera, velkého 
sportovce… Čest jeho památce!

Malí herci z dramatického kroužku  zpes-
třili začátek října svým spolužákům, rodi-
čům i seniorům v penzionu divadelním 
vystoupením „Dva tovaryši“. V před-
stavení odpověděli na otázku, zda hledat 
štěstí v poctivosti nebo v bohatství. Za své 
výkony byli po zásluze odměněni potles-
kem a pochvalou od spokojených diváků.
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(I. P.)

Žáci 5. B zase vyrazili na zajímavou ex-
kurzi do Geschaderova domu v Šum-
perku, sice s deštníky nad hlavou, ale stá-
lo to za to! Ve sklepních prostorách této 
památkově chráněné budovy se nachází 
expozice Čarodějnické procesy, ve které 
se dozvěděli spoustu informací o čaro-
dějnictví a církevní inkvizici v Jeseníkách  
ve 2. polovině 17. století. Celou expozicí je 
provázel hlas samotného krutého inkvizi-
tora Jindřicha Františka Bobliga…

To školáci ze 4. A raději zůstali pěkně  
v teploučku u pece, a to doslova! Ve školní 
kuchyňce proběhl jeden z mnoha celoroč-
ních projektů, které mají za cíl dokázat dě-
tem, že teorie nemusí být tak nudná, když 
se spojí s praxí… A tak se pekl chleba! 
Úžasná paní Dana Hojgrová (velký dík!) 
společně s dětmi zadělala na bochníky 

kváskového chleba v takovém množství, 
že si každý malý pekař mohl na ochutnání 
jeden bochník odnést domů.

Závěrem chce vedení školy touto ces-
tou poděkovat všem rodičům, pra-
covníkům obce, kolegyním a kolegům  
za pomoc při úklidu školní půdy. 
Za jediné odpoledne se podařilo uklidit 
většinu prostor a na jarní termín už proto 
zbyly jen lehčí dokončovací práce. Jsme 
rádi, že máme podporu v obci i u rodičov-
ské veřejnosti, moc nám to pomohlo a vá-
žíme si toho!

Základní škola

Dramatický kroužek
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DOBRÝ CHLEBA JE DAR

Když o Vás slyšíme nebo se s Vámi se-
tkáváme, bývá to většinou v souvislosti 
s ručními výrobky nebo pečením. Co  
z toho je Vaše původní profese?
Původně jsem vyučená cukrářka, ale tuto 
profesi jsem moc dlouho nedělala. Jako 
mladá jsem byla nemocná a hrozilo, že 
bych nemusela mít děti. Vždycky jsem 
chtěla velkou rodinu, proto jsem to vy-
řešila tak, že jsem se hned po škole stala 
maminkou. Pan doktor to nepředpověděl 
dobře – dnes mám děti čtyři . Ale pečení 
mě bavilo – co mě na práci cukrářky hod-
ně nebavilo, bylo tvoření marcipánových 
figurek. K té práci jako takové už jsem se 
pak nevrátila. 

Paní DANA HOJGROVÁ (rozená Plhá-
ková) je člověk, který je v Postřelmově 
hodně vidět, přestože již nějakou dobu 
bydlí v Kolšově. Žijí tady její rodiče, 
sestra (kadeřnice Martina Odstrčilová)  
a její děti chodí do postřelmovské školy. 
Na své ručně šité a háčkované výrobky 
získala certifikát a právo používat znač-
ku „JESENÍKY originální produkt ®“.

Známe své sousedy?

Rozhovor

Vaše šité, pletené a háčkované výrobky 
jsou velmi krásné. Měla jste k ručním 
pracem vždycky blízko?
Rukodělné práce mi nebyly nikdy cizí. 
Vždy jsem se všechno snažila vyzkoušet, 
abych se to naučila. Pokud mě něco bavi-
lo, tak jsem u toho zůstala, pokud ne, tak 
jsem to opustila. Ale vyzkoušet jsem mu-
sela všechno. 
Co bylo Vaším hnacím motorem  
k tomu, abyste se rukodělnými výrob-
ky začala živit? 
Po nejstarší dceři se mi ještě narodili tři 
synové. Jelikož pocházím z neúplné ro-
diny, tak přestože mám čtyři sestry, jsem 
vlastně jedináček. Po velké rodině jsem 
vždycky toužila a chtěla si ji užít. Proto 
přišel nápad pracovat doma. Tak vznik-
la „Truhlice“ – firma, pod jejíž hlavičkou 
své výrobky prodávám. Truhlice proto, že 
když jsem otevřela babiččinu truhlu, vždy 
tam bylo něco pleteného, háčkovaného 
nebo šitého. 
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Asi není úplně snadné získat značku 
„JESENÍKY originální produkt ®“…
To není. Člověk, když si o tu značku žádá, 
musí nasbírat alespoň deset bodů k tomu, 
aby mohl předstoupit před komisi. Fun-
guje to tak, že se nejprve ohodnotí sám 
– v hodnocení jsou zahrnuty materiály, 
které používáte, ekologie apod. Já jsem se 
ohodnotila pouze sedmi body. Paní, která 
má značku na starosti, mi pomohla a daly 
jsme dohromady těch deset bodů… a od 
komise jsem odcházela se šestnácti body. 
Nejvíce se jim líbilo, že dělám háčkovanou 
krajku, což už dnes moc lidí nedělá. Díky 
krajce mě často zvou do Beskyd, kde je 
hodně žádaná. A díky značce mám otevře-
né dveře na různé farmářské trhy. 
Kdo Vás naučil háčkovanou krajku?
Naučila jsem se to sama, jako většinu věcí. 
Mým učitelem bylo YouTube . 

Rozhovor

Ale vy se také v poslední době hodně 
věnujete pečení chleba… 
Péct chleba doma jsem začala před ne-
celými šesti lety. Kvásek jsem si udělala 
doma sama a začal experiment, ve kterém 
mi to zpočátku moc nešlo. Hodně chle-
bů jsem zkazila, byla jsem z toho špatná. 
Jednou se povedl, dvakrát ne. Už mi to za-
čal rozmlouvat i manžel – spousta času, 
práce, peněz, a nic z toho. Ale já jak se do 
něčeho pustím, tak se to prostě musím 
naučit. Děti potřebovaly do školy svačiny 
a mně se pořád nechtělo chleba kupovat, 
protože jim stejně nechutnal a svačinu 
nosily mnohdy domů zpátky. Po roce  
a půl nezdarů se mi začalo dařit a chleba 

má velký úspěch nejen u rodiny, ale i v ši-
rokém okolí. 
Co je při pečení chleba důležité?
Nejdůležitější jsou lidské ruce, teplota  
a doba kynutí. Těsto se musí správně 
popřekládat, aby se tam dostal vzduch  
a výsledek byl správně kyprý. Nesmí pře-
kynout, mohl by být kyselý, a to vše by 
mělo probíhat při správné teplotě. 

Pečete chleba na zakázku? 
Ne, na to nemám prostory ani potřebné 
vybavení. Ani legislativa tomu zatím není 
nakloněná. Ale vedu kurzy pečení chleba. 
Během jara jsem naučila péct chleba asi 
padesát lidí. Dorazili zájemci nejen z na-
šeho regionu, ale i ze vzdálenějších míst 
naší republiky, a jedna paní přijela až  
z Rakouska. Spolupracuji také s firmou 
PROBIO Staré Město. Pekla jsem pro ně 
chleby na výstavu. Teď se chystají exkur-
ze přímo ve Starém Městě s ukázkami pe-
čení chleba a ochutnávkou – ty pro PRO-
BIO budu dělat právě já. Před nedávnem 
jsem byla jako lektorka pečení chleba  
na festivalu Čokoládové lázně aneb čoko-
láda v pohybu ve Velkých Losinách, a tam 
to bylo také moc fajn.
Dělala jste lektorku také žákům 4. A. 
Jaké to bylo? 
Oslovila mě paní učitelka Alena Rako-
vá a mě ten nápad zaujal. Začali jsme už  
v sedm hodin ráno a ve čtyři hodiny od-
poledne jsme měli upečeno. Já doufám, že 
to děti bavilo, a že to pro ně byla zajímavá 
zkušenost. Já jsem si to užila moc.
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Rozhovor

(P. B.)

Proč je podle Vás lepší si péct vlastní 
chleba doma než kupovat v obchodě? 
Pekárny vyrábí vesměs chleba, jehož zá-
kladem je sice kvásek, ale „mrtvý“ – tzv. 
pastovaný kvas. Aby to fungovalo, tak se 
přidají kvasnice. Pak ale bohužel nejen-
že chleba plesniví, ale chybí mu kyselina 
mléčná, kterou obsahuje kváskový chléb, 
a která organismu pomáhá při tráve-
ní. Průmyslově pečený chleba obsahuje 
kyselinu chitinovou, která odbourává 
veškeré enzymy a minerály a způsobuje 
nadýmání. Kyselina mléčná naopak na-
dýmání odbourává. Takže hlavní důvod je 
to, že kváskový chleba obsahuje mnohem 
víc prospěšných látek. A pak samozřejmě 
skutečnost, že si chleba upečete takový, 
jaký chcete vy. Možností je nepočítaně. Já 
používám různé mouky – pšeničnou chle-
bovou, špaldovou, žitnou… My máme moc 
rádi ořechový chléb s mrkví, lněný, s oves-
nými vločkami… 
Co když by si chtěl někdo kváskový 
chleba zkusit, ale nemá kvásek? 
Na internetu existuje tzv. kvásková mapa, 
což je celkem světová rarita, dokonce se 
o ní psalo v New York Times. Mapa slouží 
dobrovolníkům, kteří dávají k dispozici 

svůj kvásek na pečení chleba. Vy se po-
díváte, kdo ve vašem okolí kvásek nabízí. 
Bývá to zdarma, ale většinou lidé nosí čo-
koládu nebo nějakou drobnost. Takže si 
stačí vybrat dárce kvásku a začít péct .
Kde můžeme Vaše výrobky najít?  
Svoje rukodělné výrobky prezentuji pře-
devším na facebookové stránce Truhlice. 
Osobně mě lidé mohou potkat na růz-
ných trzích  a jarmarcích. V Postřelmově 
mívám stánek na hodech a větších ak-
cích. Ten, kdo si kupuje kreativní časopis 
Rozmarýna, tam najde každý měsíc moje 
návody a postupy na různé výrobky. Vše, 
co se týká pečení chleba, zase publikuji  
na svojí facebookové stránce Chlebodar.
Zdědily po Vás děti Vaši kreativitu? 
Bohužel ne. Možná nejmladší Filip, ale ten 
je ještě příliš malý na to, aby se to dalo po-
soudit.
Nechystáte se vrátit do Postřelmova? 
Svým způsobem bych moc ráda. Ne, 
že bych se plánovala sem přestěhovat, 
protože v Kolšově máme dům, ale mám  
v hlavě myšlenku malé kavárny, kde bych 
prodávala i chleba. Ale je to zatím jenom  
nápad, tak uvidíme… 
Děkuji Vám za rozhovor. 
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Postřelmov našich dávných předků

POSTŘELMOVSKÝ FARNÍ KOSTEL NA NEJSTARŠÍ MAPĚ ZÁBŘEŽSKÉHO PANSTVÍ

V roce 1623 nechal Karel kníže z Liech-
tensteinu zhotovit mapu svého nově 
získaného zábřežského panství, které 
bylo konfiskováno Ladislavu Velenovi 
ze Žerotína za jeho aktivní činnost za 
stavovského povstání. Autorem mapy 
není nikdo jiný než kartograf Pavel 
Arenin z Ehrenfeldu, sekretář apelací  
v české kanceláři vzbouřených stavů. 
Ještě v průběhu povstání vytvořil a ne-
chal vytisknout zdařilou mapu Čech. 
Práce pro knížete z Liechtensteinu snad 
měla Aretinovi v pobělohorských po-
měrech umožnit vyhnout se potrestání 
a současně zajistit obživu.

Na zmiňovaném kartografickém díle je 
na první pohled patrné, že kromě polo-
hy obcí bylo stěžejním zadáním zanést 
do mapy polohu a propojení rybničních 
soustav. Rybníky tradičně patřily k nejvý-
nosnějším podnikům na panstvích a při-
nášely značný finanční zisk. Na Aretinově 
mapě najdeme znázorněny řeky, vodní 
nádrže a k nim vedoucí strouhy, ale žádné 
cesty.
A jak Aretinova mapa souvisí s postřel-
movským kostelem? Prostě tak, že svaty-
ně v Postřelmově je na ní poprvé zobra-
zena. Jak na mapách panství bylo obvyklé 
i později, významné dominanty obcí byly 
na nich vykreslovány.
Je třeba přiznat, že někteří interpreti zob-
razení významných staveb na Aretino-
vě mapě pokládali šmahem za výsledek 
autorem použitých tiskátek. Ta skutečně 
používal, ale jen k naznačení shluků ves-
nických domů. Dominanty vesnic a cent-
rum panství, město Zábřeh, k tomu nepa-
třily. Ty Aretin znázorňoval perokresbou. 
Například zábřežský hrad, tamější farní 
kostel a kostel sv. Barbory jsou v měst-

ské zástavbě zakresleny na místech, kde 
skutečně stály a stojí. Proč tedy pochybo-
vat o jejich vzhledu v tehdejší době? Také 
nedaleké kostely v Dubicku a Lesnici jsou 
nakresleny tak, jak je pro počátek 17. sto-
letí interpretují stavebně historické prů-
zkumy. Oba byly tehdy jednolodní stavby 
bez věží.
S použitím tiskátek je zástavba Postřel-
mova zobrazena od jihu k severu, ve sku-
tečnosti statky lemovaly potok od západu 
k východu. Mapa je orientována k severu, 
a tak bychom předpokládali, že postřel-
movský kostel bude nakreslen při pohle-
du od Zábřehu. Ale není tomu tak. Aretin 
ho zobrazil tak, jak ho mohl vidět při to-
pografických pracích z výšiny u Postřel-
můvku a Vyšehoří. Tedy od severozápadu. 
Odtud mohl lépe zobrazit výrazný prvek 
stavby, věž. Jak můžeme vidět na výřezu 
z mapy, věž je přistavěna k lodi a na pro-
tilehlé straně vystupuje nižší část stavby, 
kněžiště. Bylo pravidlem, že se nižší kně-
žiště nad svatostánkem zaklenulo jed-
ním, výjimečně dvěma klenebními poli. 
Loď bývala zpravidla plochostropá a tak 
tomu bylo i v Postřelmově, jak dokládají  
v podkroví tzv. „kapsy“, otvory po trámech  
v bočních stěnách lodi.
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První zmínka o postřelmovském farním 
kostele se váže k roku 1409. O jeho exi-
stenci se dozvídáme díky sporům o ma-
jetek, jehož součástí bylo také patronát-
ní právo k postřelmovskému kostelu. V 
roce 1409 už chrám nebyl žádnou no-
vostavbou. Pravděpodobně byl zbudo-
ván ve 14. století, jak by tomu odpoví-
dalo umístění zvonice (věže) po straně 
chrámové lodi, což tehdy uplatňovalo 
gotické stavitelství. Jako zdiva bylo uži-
to v té době obvyklého kamene, dodnes 
dochovaného ve zdech lodi a věže, které 
byly budovány souběžně, jak dokazuje 
jejich provázané zdivo. Původní kněžiš-
tě bylo po požáru, který postihl svatyni 
v roce 1664, prodlouženo a v polovině 
19. století při rozšiřování kostela zbo-
řeno. Jelikož bylo užší než loď, dochoval 
se v podkroví zbytek jeho příčné zdi.
Není pravdou, že byl kostel až do zmí-
něného požáru dřevěný. Je to omyl, 
který byl, bohužel, přepisován z jedné 
publikace do druhé. Kdyby tomu tak 
bylo, byl by nový chrám po odstranění 
spáleniště vystavěn z tehdy levnějšího 
a běžného materiálu, z cihel. Z nich je 
pouze zaklenuta loď, zbudována před-
síň a vestavěn chór.
A položme si otázku. K čemu by v roce 
1665 přistavěli 2 sáhy (3,79 m) na zá-
padní straně. K ohořelým dřevěným 
stěnám? Údaj o přístavbě je v opisu lis- (Z. D.)

Postřelmovský kostel se schematicky zná-
zorněnými selskými usedlostmi na Aretinově 
mapě z roku 1623. Výřezy z mapy převzaty 
z publikace Pavlíková, Hana: Postřelmov. 
Zajímavosti obce. Postřelmov 2012.

tiny z roku 1665 uloženém v báni kostela 
i v jejím přepisu v Pamětní knize Hru-
bopostřelmovské. Tyto dva přistavěné 
sáhy k původní stavbě jsou délkové roz-
měry chrámové předsíně, která umožňuje 
vstup na chór, který byl v roce 1665 zbu-
dován a takovouto přístavbu vyžadoval. 
Prodlouženo bylo také kněžiště.
V textu bylo zmíněno patronátní právo  
ke kostelu. O něm a jeho majitelích bude 
pojednáno v příštím závěrečném povídání  
k výročí první zmínky o Postřelmově. 

KNIHOVNA 
OTEVÍRACÍ DOBA: PONDĚLÍ: 9.00 – 12.00 hod., 

ÚTERÝ: 13.00 – 19.00 hod., ČTVRTEK: 13.00 – 18.00 hod.
KONTAKTY: tel: 588 881 765, 774 878 441

e-mail: knihovna@postrelmov.cz, web: www.postrelmov.knihovna.cz

Postřelmov našich dávných předků

Knižní novinky. Od listopadu si můžete v naší knihovně půjčit dvě knihy, které byly 
oceněny knižními cenami Magnesia Litera 2019: Knihu roku spisovatelky Radky 
Denemarkové – Hodiny z olova a vítěze kategorie „DILIA Litera pro objev roku“ 
Probudím se na Šibuji – což je prvotina spisovatelky a japanoložky Anny Cimy. 



24Střela, zpravodaj obce Postřelmov, listopad 2019

TJ POSTŘELMOV – oddíl futsalu – Krocani Postřelmov  
Skončila nám podzimní část soutěžního ročníku 2019/2020 ve futsalu. Museli jsme se 
potýkat s tradičně malou účastí hráčů, což se ukázalo jako klíčový problém. K dohrávce, 
která se hrála v naší tělocvičně, jsme se až na jednoho sešli v kompletní sestavě a bylo 
to znát. Poprvé jsem viděl hráče prvního týmu tabulky bát se o výsledek a zdržovat hru. 
Nebýt chyby rozhodčího, kterou uznali i soupeři, připravili bychom Broadway Zábřeh  
o body. Ve druhém zápase s Chromčí jsme podcenili začátek a po prvních 5 minutách 
jsme prohrávali 0:4, i tak se tým dokázal semknout a jen těsně jsme nebodovali. 
Doufám, že si tuto zkušenost vzali k srdci všichni hráči, a že se na jaře budeme scházet 
v hojnějším počtu.

Zápasy Postřelmova v Olomouckém krajském přeboru (O4A)
5. kolo – Neděle 29.09. – Velké Losiny
09:00 : Kamión Rapotín – Krocani Postřelmov		  1 : 1 (0 : 0) (Schůrek)
09:50 : 1. FC Bukovice – Krocani Postřelmov		  1 : 8 (0 : 3) (Kunčík J. 3, Adam 2,
								            Kunčík V., Rýznar, Schůrek)
6. kolo – Neděle 06.10. – školní hřiště Postřelmov
09:00 : Krocani Postřel. – MK Sokol Dlouhomilov		 3 : 2 (1 : 0) (Minář P., Schůrek, Wiesner)
10:40 : Krocani Postřelmov – Slavoj Šumperk		  1 : 9 (0 : 4) (Schůrek)
7. kolo – Neděle 13.10. – Úsov
10:40 : Baník Kamenná – Krocani Postřelmov		  4 : 8 (1 : 5) (Kunčík V. 3, Minář P. 3,
								             Wiesner 2)
11:30 : FIT Úsovsko – Krocani Postřelmov		  7 : 3 (4 : 1) (Kunčík V. 2, Minář P.)
2. kolo – Sobota 19.10. – tělocvična Postřelmov (dohrávka)
09:50 : Krocani Postřelmov – Brodway Zábřeh		  2 : 3 (1 : 1) (Neumann, Wiesner)
11:30 : Krocani Postřelmov – 1. FC Chromeč		  6 : 7 (2 : 5) (Wiesner 2, Kunčík J., 
								          Procházka, Schůrek, Soural

(M. J.)

Sport

Rk. Tým	 Záp	 +	 0	 -	 Skóre	 Body
1.	 Broadway Zábřeh	 15	 14	 0	 1	 93: 25	 42
2.	 SFC Rebels Zábřeh	 15	 11	 1	 3	 119: 42	 34
3.	 FIT Úsovsko	 15	 11	 1	 3	 98: 45	 34
4.	 Popeláci Šumperk	 15	 11	 0	 4	 107: 37	 33
5.	 Vichr Šumperk	 15	 9	 1	 5	 70: 57	 28
6.	 1. FK Semtex Šumperk	 15	 9	 0	 6	 80: 53	 27
7.	 1. FC Chromeč	 15	 8	 3	 4	 61: 39	 27
8.	 Kanárci Kopřivná	 15	 7	 5	 3	 66: 63	 26
9.	 Slavoj Šumperk	 15	 8	 1	 6	 59: 65	 25
10.	 MK Sokol Dlouhomilov	 15	 6	 1	 8	 51: 61	 19
11.	 Váňa Tým V. Losiny	 15	 5	 2	 8	 63: 63	 17
12.	 Krocani Postřelmov	 15	 4	 2	 9	 59: 85	 14
13.	 Kamion Rapotín	 15	 4	 1	 10	 41: 54	 13
14.	 1. FC Olšany	 15	 2	 0	 13	 29:119	 6
15.	 1. FC Bukovice	 15	 1	 1	 13	 31: 95	 4
16.	 Baník Kamenná	 15	 0	 1	 14	 28:152	 1

Konečná tabulka podzimní části
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TJ POSTŘELMOV – oddíl kopané
Výsledky utkání odehraných v říjnu:
MUŽI A – KRAJSKÝ PŘEBOR I. B TŘÍDA, SKUPINA C
Postřelmov – Štíty	 4 : 1 (Dus, Hejl, Mičunda, Nýdecký)
Vikýřovice – Postřelmov	 4 : 3 (Dvořák, Hejl, Nýdecký)
Postřelmov – Bernartice	 3 : 0 (Dvořák, Špička, Vít)
Sudkov – Postřelmov	 2 : 2 (Dvořák 2) PK 4 : 2
MUŽI A – FINÁLE OKRESNÍHO POHÁRU FAČR
Loštice – Postřelmov	 2 : 1 (Winkler)
MUŽI B – OKRESNÍ PŘEBOR III. TŘÍDA, SKUPINA A
Oskava – Postřelmov  	 5 : 0
Postřelmov – Brníčko	 3 : 0 (Drobilič, Minář, Vít)
Rovensko – Postřelmov	 2 : 1 (Vykydal)
Postřelmov – Libina B	 3 : 2 (Drobilič, Minář, Vepřek)
STARŠÍ ŽÁCI – OKRESNÍ PŘEBOR
Postřelmov – Velké Losiny	 2 : 8 (Fúsik, Konečný)
Vikýřovice – Postřelmov	 2 : 0
Postřelmov – Libina 	 0 : 3
Dubicko – Postřelmov	 5 : 0
STARŠÍ PŘÍPRAVKA – OKRESNÍ PŘEBOR SKUPINA B
Postřelmov – Loštice          10 : 3 (Fúsik 4, Švácha 4, Jícha 2)
Maletín – Postřelmov	 5 : 8 (Kamlar Dan. 2, Jícha 2, Dvořák, Kindl, Kundera, Mikulová)
Postřelmov – Zvole 	 8 : 7 (Mikulová 3, Fúsik 2, Švácha 2, Jícha)
MLADŠÍ PŘÍPRAVKA – OKRESNÍ PŘEBOR ZLATÁ SKUPINA B
Zábřeh – Postřelmov 	 7 : 2 (Drobilič, Pobucký)		
Rapotín – Postřelmov 	 4 : 9 (Drobilič 3, Miller L. 3, Pobucký 2, Trepáč)
Postřelmov – Zábřeh 	 8 : 4 (Kamlar Dan. 4, Miller L. 2, Adam, Pobucký)
Postřelmov – Rapotín        12 : 0 (Kamlar Dan. 5, Adam 2, Kamlar Dom. 2, Pobucký 2, vlastní)
Postřelmov – Mohelnice 	 5 : 0 (Kamlar Dan. 3, Kamlar Dom., Miller L.)
Postřelmov – Sudkov	 3 : 4 (Kamlar Dan. 3)
Sudkov – Postřelmov 	 1 : 3 (Adam, Kamlar Dan. Miller D.)
Mohelnice – Postřelmov 	 5 : 2 (Kamlar Dan. 2)
Fotbalové soutěže mladší a starší přípravky říjnu skončily. 
V listopadu bude podzimní část soutěží ukončena těmito zápasy:
Sobota 2. 11.	 9.00 hod. 	 mladší přípravka	 Sudkov – Postřelmov 
		  9.50 hod.	 mladší přípravka	 Mohelnice – Postřelmov (hřiště Sudkov)
		  11.00 hod.	 starší žáci 	 Postřelmov – Staré Město p. S.
		  14.00 hod.	 muži A	 Libina – Postřelmov  
Neděle 3. 11.	 12.00 hod.	 starší přípravka	 Postřelmov – Libina

Sport

Přijďte povzbudit naše fotbalisty.

(J. N.)



26Střela, zpravodaj obce Postřelmov, listopad 2019

Sport

TJ POSTŘELMOV, ODDÍL VOLEJBALU
vás zve do tělocvičny v sobotu 30. 11. 2019

na losovaný turnaj ve volejbale.  

Začátek turnaje v 9.00 hodin, 
sraz účastníků v 8.30 hod.,zápisné 50,- Kč.  

Zájemci, hlaste se co nejdříve na mailu lexab@centrum.cz. 
Ideální příležitost si zahrát volejbal na „obecní úrovni“.

MIKULÁŠSKÝ KNÖDELCUP
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Sport, Osmisměrka

Hledejte slova: ASESOR, BUDOVA, CELER, DECH, 
GUMY, HOMOLE, HŮL, CHATRČ, IDOL, JALOVEC, 

JEZ, JÍL, KLUČINA, KOMORA, KOTEL, LATA, LECH, MĚCH, MOLO, MOŘE,  
NÁROD, OD-
CHOV, OKNO, 
OPONA, OSEV, 
PARK, PAŘEZ, 
PEC, PÍSEK, PLYŠ,  
POKOP, POLYP, 
POST, POTOPA, 
POVĚST, PRO-
SO, RÝT, SCHOD, 
SÍRA, SLAVÍK, 
SLOVO, SMÍCH, 
SNOP, STOPA, 
SVĚT, SVOD,  
SÝR, TÁBOR, 
TEST, TRAPAS, 
UZDA, VEKA, 
VESELKA, VĚCH, 
VĚŽ, VOSY, VŮL. 

Osmisměrka

I D O L Z E Ř A P P O T O P A
J J S V Ě T A R O M O K A D O
A S Ů Ý E K O L O M Ý A E O K
L L L V R S Y Ř I O D CH O V N
O O O S E P E M S Z T S P S O
V V O S P K K L U Č I N A P R
E O A L E A A D K G D O R C E
C , Y S O V O T T A S P K E L
E Š Í A Í R R S N O A O K P E
L P A K Á A O O R Ý T T O V C
O Ý R N P D P P B E E K A Ž Č
M V Í A Ř O L O L S O E Ě L R
O Ě S M Í CH Í Z T P O V Ě S T
H CH E L E S J E Z S N L Ů H A
T Á B O R CH Ě M A V O D U B CH

Minulá tajenka: TEPLÝ ŘÍJEN - STUDENÝ ÚNOR
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Inzerce

WWW.AGENTURA-KRYSTOF.CZ
608 33 11 00

WWW.AGENTURA-KRYSTOF.CZ
608 33 11 00

POVINNÉ RUČENÍ

do 1 000 ccm 1 482 Kč / rok

Cena již od:Osobní automobil

Tahač

1 001 - 1 350 ccm 1 587 Kč / rok

1 351 - 1 750 ccm 1 786 Kč / rok

1 751 - 2 000 ccm 2 181 Kč / rok

2 001 - 2 500 ccm 2 244 Kč / rok

nad 2 500 ccm 2 244 Kč / rok

8 548 Kč / rok

49 440 Kč / rok

Nákladní automobil 3,5 - 12 t

ZASTUPUJEME

SJEDNÁVÁME VŠECHNY TYPY POJISTEK

VŠECHNY POJIŠŤOVNY

PŘEPISY VOZIDEL

VEŠKERÉ ÚKONY NA ODBORU DOPRAVY:

 - Registrace vozidla
 - Dovoz vozidla ze zahraničí
 - Zánik vozidla
 - Vyřazení vozidla
 - Zápis tažného zařízení
 - Zápis LPG
 - Veškeré změny  - jméno
  - adresa
  - barva
   ... atd.

BUĎTE

CHYTŘÍ...

VYŘÍDÍME ZA VÁS:

Jesenická 3071, 787 01 Šumperk


